

# 2024 大灣區 傑出企業家大獎頒獎典禮

## 復星財富控股董事長 金華龍

# 科創賦能 力拓財富管理業務版圖



FOSUN WEALTH  
復星財富



復星財富國際控股有限公司（以下簡稱「復星財富控股」）是復星國際（股票代號：656.HK）在港全資控股的重要科技金融服務平台，隸屬復星核心「富足」板塊。復星財富控股董事長金華龍在採訪中表示，復星財富控股將始終以客戶為中心，致力於為全球客戶提供高品質且獨具優勢的金融產品和服務，並抓住Web3.0帶來的發展機遇，積極拓展虛擬資產等新興領域業務，打造成为香港最具潛力的數智化全球財富管理平台。

香港商報記者 康鈞森

復星財富控股2014年進軍香港，在香港布局金融服務業務。經過多年深耕，復星財富控股旗下擁有4家持牌機構，並已逐漸形成了「環球交易服務、資產配置服務、綜合金融服務」三大核心服務，全生命周期的陪伴客戶的財富融通及保值增值。

### 香港金融市場潛力龐大 數智化升級蓄勢待發

「香港作為全球金融中心，一直以來在資產和財富管理領域處於領先地位。」金華龍細細道來，「香港的政務、法務和稅務環境友好，營商環境優越，擁有高度市場化和國際化的金融體系，近年更推動一系列政策出台，給金融市場和行業機構帶來了巨大的發展機會和空間。」因此，復星財富控股積極擁抱數字化轉型，在繼續優化面向個人客戶的「星財富」移動應用程式之餘，於2023年底推出面向機構客戶的「星路科技」平台，打造差異化的業務矩陣。

金華龍解釋公司業務布局思路：「我們着力優化面向個人客戶的『星財富』APP，實現由單一線上交易業務向多元化綜合財富管理平台轉型，為客戶提供全方位財富管理服務；同時面對市場巨大潛力下財富管理業務指數型增長的需求，孵化出專注機構客戶的『星路科技』平台，一站式提供金融產品、服務及科技解決方案。兩大平台互通互補，B端是C端的產品庫，C端是B端的最佳實踐，打造

立足香港的一站式全球綜合財富管理產品平台。」

### 創新驅動 資源整合助力公司「乘數式」增長

金華龍高度重視復星財富控股「數字化」與「專業化」發展，堅持「科創驅動財富管理」，希望以「微創新」打造業務上的「深服務」。

在公司經營上，金華龍要求公司管理團隊堅持貫徹精細化運營的理念，「堅持以客戶為中心、專注於創新驅動、追求卓越品質、注重人才培養、堅持生態聯動及合作共贏、秉承社會責任」。

作為復星國際高級副總裁，金華龍指出，復星產業鏈豐富，旗下金融企業包括保險、銀行、證券、支付等，各板塊互為生態賦能、資源融通。同時，復星自身也非常重視金融科技的投入，這些經驗及資源將助力復星財富控股及星路科技發展，實現「乘數式」增長。

### 緊抓「跨境理財通」新機遇 助力大灣區財富業務揚帆

近年粵港澳大灣區一體化不斷加強，內地與香港的金融合作交流也在不斷加強。隨着「跨境理財通2.0」政策的推出，進一步降低了內地客戶進入香港市場的門檻，從傳統的高淨值客戶群體擴展至中高端個人客戶，為香港的財富管理行業帶來了更多的業務機會。

金華龍指出，財富管理這一業務領域，目前對於金融機構仍是巨大藍海，但同時需要各機構立即響應，搶先部署。復星財富控股及星路科技將利用多年積累的多元化財富管理服務及綜合金融科技解決方案打造經驗，以優質產品、系統及服務助力客戶財富增值及業務開展，提升其數據管理和分析能力，實現標準化和智能化的服務，加強安全和隱私保護，為客戶提供更高效、便利和個性化的投資和理財體驗。

**星財富**  
一站式數智化零售財富管理平台

體驗流暢 操作簡單 把握時間 快人一步

產品豐富 科技賦能 優質精選

熱點資訊 投研觀點 深度獨家

FOSUN WEALTH  
復星財富控股

**最具潛力的  
數智化全球財富管理平台**

一站式To-C財富管理平台  
環球交易 資產配置 綜合金融

一站式To-B財富管理平台  
財富產品 科技解決方案

星路科技  
Finloop

**星路科技**  
一站式數智化機構財富管理平台

激發金融機構潛能，定義財富管理未來

- 多類別財富管理產品貨架 -

現金管理 公募基金 票據交易 債券交易 保險產品 私募基金

擁抱Web 3.0  
布局虛擬資產賽道

對於虛擬貨幣等新興資產及Web3.0概念帶來的新機遇，金華龍認為為區內虛擬資產相關產品交易及服務發展亦勢頭強勁。有見及此，復星財富控股優先部署，旗下子公司復星國際證券有限公司於今年6月獲香港證監會批准提供虛擬資產交易服務牌照，標誌着復星財富控股在拓展產品組合、提供整合性金融解決方案的重要一步。未來，復星財富控股將有序開展虛擬資產交易及交易融資等相關業務，並與行業優秀合作夥伴共同開發相關投資機會，同時提供全面的風險管理，為客戶提供多元化的選擇。

財富管理需求快速增長的機遇與挑戰並存。金華龍表示，復星財富控股將努力把握有利時機，並與行業頭部夥伴進一步在加密貨幣資產管理、交易服務、技術創新等多個領域全方位開展緊密協作，發揮資源整合、優勢互補的協同效應，致力於為全球投資者呈現業內領先的數字資產理財整體解決方案；同時，公司亦計劃逐步布局新加坡、東南亞和中東市場的綜合財富管理業務，打造全球性的財富管理生態系統，實現讓客戶產業更繁榮，家庭更富足的戰略願景。公司期待與行業夥伴一起協作開拓更廣闊的財富管理領域，為客戶創造更大的價值，進而推動整個財富管理行業的發展和進步。